水色ハイライト部分のアップデートをお願いします。
緑の部分はビザ申請支援システムのサポートレター情報でご入力いただきます。

To:
U.S. Embassy & Consulates in Japan


Non-Immigrant Visa Section 

Re:
1) 
Application for Registration of Greenfield USA Corporation as an E-1 Treaty Trader Company


2) 
E-1 Visa Application for Mr. Kyu Watanebe
Type:   New Application

January 10, 2025
Dear Sir or Madam,

At this time, Greenfield Corporation wishes to apply for an E-1 visa on behalf of Mr. Kyu Watanabe. Receipt of this visa would enable Mr. Watanabe to assume an essential/a managerial employee as a General Manager of the Sales Department at our subsidiary in the United States of America, Greenfield USA Corporation (hereinafter, Greenfield USA).
This letter provides information regarding the company’s eligibility for registration with the U.S. Embassy & Consulates in Japan as an E-1 treaty trader company. It also explains Mr. Watanabe’s qualifications and reasons for assigning him to Greenfield USA.

Subject to visa approval, we anticipate that Mr. Watanabe will spend up to five years in the United States.

1. Context of New E-1 Visa Application:

· Greenfield USA が行った直近1年間(2022年3月から2023年3月迄)のサービスの貿易額はおよそUS$ 40万で、すべて日本の親会社に提供されています。当該貿易は一定量が定期的かつ継続的に行われており、実態ある国際間取引となっています。後述の示す事業計画にもあるように、今後貿易量は増加することが見込まれており、国際間の貿易により十分事業の運営が成り立つことから、E-1 Treaty Trader Company を申請するものです。
2. U.S. Corporate Profile:

Company Name:
Greenfield USA
Established:
August 16, 2019 (New York)
Capital:
US$ 0.55 million including paid in capital (December 31, 2022)
Number of Employees:
5 (June 2023)
Sales:
US$ 7.23 million (March 31, 2023)
Summary:

· 和食を中心に、冷凍食品や加工食品を日本の親会社がアメリカで販売するのためのマーケティング活動を請け負っている。
3. Description of the Parent Company in Japan:

Company Name:
Greenfield Corporation.
Established:
October 1998
Capital:
JPY82.0 million (March 31, 2023)
Number of Employees:
800 (March 31, 2023)
Consolidated Sales:
JPY 30.7 billion (March 31, 2022)
Summary:

冷凍食品、加工食品の製造販売のほか、低温倉庫や物流システムなどのサービスも手掛ける。冷凍食品、冷凍物流では日本で業界第2位。
4. E-1 Visa Eligibility:

9 FAM 402.9-4(A) Qualifying Treaty or Equivalent

· The US-Japan Friendship, Commerce and Navigation Treaty issued on October 30, 1953 is currently valid at this time, and therefore corresponds to this case.

9 FAM 402.9-4(B) a. The treaty trader or investor must, whether an individual or business, possess the nationality of the treaty country 

· (上場企業の場合) Greenfield USA is wholly owned U.S. subsidiary of Greenfield Corporation in Japan. Greenfield Corporation is a company that is listed only on the Prime Market of the Tokyo Stock Exchange. Greenfield Corporation is therefore a company with Japanese nationality. Thus, the nationality of Greenfield USA is "Japanese" under the terms defined for an E visa.
· (非上場の場合) Greenfield USA is a wholly owned U.S. subsidiary of Greenfield Corporation. More than 50% of Greenfield Corporation’s shares are owned by Japanese nationals or Japanese companies. As such, Greenfield USA’s nationality is Japanese. 
9 FAM 402.9-5(B) Trade for E-1 Purposes
· Greenfield USAは自社ブランドの冷凍食品、加工食品を米国で販売する親会社の販売のためのマーケティング活動を請け負っています。これは米国にあるGreenfield USAによる、日本の親会社に提供しているサービスの “輸出”です。このサービスの輸出は国際間にまたがる貿易であり継続していることから、当該項目を満たしています。
9 FAM 402.9-5(C) Substantial Trade
· これまでGreenfieldは米国市場において日本食品店を中心に卸として販売していましたが、一般家庭においても日本食のニーズが高まっていることから、アメリカの大手小売店に対しても販売を広げています。またNY、ロサンゼルスにアメリカ向けの商品開発を行う直営のテストマーケティングの拠点を開店する予定です。別途説明する事業計画のように、それらに伴うマーケティング機能の強化により、5年後に組織を2倍に、売上を3倍にすることを計画しています。Greenfield USAは直近1年間のUS$40万という貿易実績により十分な利益を上げており、今後も貿易額の増加が見込まれていることから、当該条件を満たしています。
9 FAM 402.9-5(D) Trade Must be Principally Between United States and Country of Alien’s Nationality
· Greenfield USAの直近1年間に輸出したUS$40万のサービスは、すべてが日本の親会社に提供したものであり、日米間のみの貿易であることから当該条件を満たしています。
9 FAM 402.9-4(C) Intent to Depart Upon Termination of Status
· The applicant, Mr. Watanabe, is a person who carries a status that unequivocally requires that he return to Japan upon the completion of the corresponding duties. Greenfield Corporation does hereby certify that we will continue to employ Mr. Watanabe at our Japanese headquarters after he returns to Japan following his completed execution of the assigned tasks.

· 5. Reason for Assigning an Employee from Japan

· 前述の通り、今後5年で組織を2倍に、売上を3倍にするという積極的な事業計画の実現には、米国の大手小売の販路を拡大し、また米国市場にあった商品開発の加速するなど従来と異なる次元のためのマーケティング活動が不可欠です。しかしながらこれまで比較的定型のマーケティング活動を行ってきた今の体制では限界があります。そのため海外市場を開拓できる経験の豊富なGeneral Managerを日本から派遣するものです。
6. The Applicant’s Background and Qualifications:

· Please be advised that Mr. Watanabe meets all qualifications for an E-1 visa under section 9 FAM 402.9-7(C) Essential Employee / 402.9-7(B) Executive and Supervisory Employee Responsibility within the U.S. Department of State’s Foreign Affairs Manual.

· Mr. Watanabe obtained a Bachelor’s degree in Commerce from Tokai University in March 2008. 
· Mr. Watanabeは大学を卒業後2008年にGreenfieldに入社してから15年間、一貫してセールス・マーケティングに携わってきました。国内の販売に携わったのち、2015年からは海外事業部に所属。海外向けの商品開発で大きな成果を挙げました。また2020年からは海外事業部の部長として、海外の事業拡大を推進。自ら現地に乗り込み、大手流通との提携交渉を次々成功させるなど、海外事業を大きく飛躍させた実績があります。このような自社の製品、マーケティング手法、事業戦略、商品戦略に精通した人材は、まさにGreenfield USAのマーケティング部門の強化には最適な人材です。
7. The Applicant’s Duties and Responsibilities:

· As a General Manager of the Sales Department at Greenfield USA, applicant’s specific duties and responsibilities will be as follows:
· マーケティング戦略の立案及び実行
· 販売チャネルの拡大を目的とした米国小売りとの提携の実現
· アメリカ市場向けの製品のローカライズスキームの確立
· テストマーケティング用店舗の設立と運営管理
· 日本の国際事業部との連携
Please refer to the attached organization chart for information about his immediate subordinates.

8. The Applicant’s Career History:
Period:
April 2020 - Present
Company:
Greenfield Corporation
Title:
Manager

Department:
International Business Department
Duties:
· 部下10名を率いて、海外事業を統括。販売チャネルの拡大、現地採用の販売スタッフのレベルアップ、市場調査機能の強化など様々な施策を推進し、海外売上を大幅に伸ばした。
Period:
February 2015 - March 2020
Company:
Greenfield Corporation
Title:
Leader
Department:
International Business Department
Duties:
· アジア市場を担当。商品開発部とともに市場ごとに異なる嗜好に合わせたローカライズに取り組む。製造部門と連携し、収益性の高い商品ラインナップを強化に成功し、業績を大きく伸ばした。
Period:
April 2008 - January 2015
Company:
Greenfield Corporation
Title:
Sales Staff
Department:
Sales Department
Duties:
· 国内大手小売り向けの冷凍食品の販売を担当。市場調査に基づいた店舗別の商品展開や価格設定の提案により販路を拡大。そのノウハウを部門内に展開し、営業力の強化に大きく貢献した。

Most Recent/Specialized Education

Institution:
Tokai University
Graduation Date:
March 2008
Degree:
Bachelor’s degree in Commerce
9. Conclusion:

We are therefore confident that, by undertaking the above duties, Mr. Watanabe fulfills all requirements of 9 FAM 402.9-7(C) Essential Employees: "The employee must, therefore, possess specialized skills and, similarly, such skills must be needed by the enterprise." / 9 FAM 402.9-7(B) Executive and Supervisory Employee Responsibility: "The title of the position to which the applicant is destined, its place in the firm's organizational structure, the duties of the position, the degree to which the applicant will have ultimate control and responsibility for the firm's overall operations or a major component thereof, the number and skill levels of the employees the applicant will supervise, the level of pay, and whether the applicant possesses qualifying executive or supervisory experience."
Greenfield Corporation does hereby certify that Mr. Watanabe will be compensated with an annual salary, in addition to an allowance package with a combined total of US$ 158,000, for the duration of his temporary assignment in the United States.

We believe that Mr. Watanabe is the most appropriate candidate to undertake the duties described above. We therefore respectfully request that an E-1 visa be granted to Mr. Watanabe on that basis at this time.

Subject to visa approval, we anticipate that Mr. Watanabe will spend five years in the United States. We have confirmed that this applicant fully intends to return to Japan upon the completion of his duties.

Please do not hesitate to contact the undersigned if you have any questions regarding Mr. Watanabe’s application.

Sincerely,

サイナー氏名（英語表記）

サイナー役職（英語表記）
サイナー部署名（英語表記）
Greenfield Corporation
サイナーは、ビザ申請を担当する人事、総務部門のManager以上の方か、上司の方にご依頼ください。
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